Конспект урока по русскому языку.                                                                    Тема: Спряжения глаголов                                                                                 Автор: Могильная Ангелина Владимировна – учитель начальных классов МБОУ Григорьевской сош                                                                                            Описание материала: данный конспект написан для проведения урока русского языка по УМК «Планета знаний» в 4 классе.
Цель:
· обобщить и закрепить знания о глаголе как части речи, неопределенной форме глагола, времена глаголов 
· совершенствовать умения учащихся определять спряжение глаголов,   писать безударные личные  окончания глаголов.                                                          Задачи:
· Обучающие:  закрепление умения распознавать лицо и число глагола, спрягать глаголы в  настоящем и будущем времени; продолжить развивать умение ставить вопрос к глаголу в неопределенной форме и учить ставить любой глагол в неопределённую форму; совершенствовать умения учащихся определять спряжение глаголов, писать безударные личные  окончания глаголов.
·  Развивающие:  развивать мышление, логику,  память, внимание.
·  Воспитывающие: воспитывать любовь к родному языку с помощью пословиц, воспитывать любовь к учению, формировать стремление к получению знаний,  развивать умение способности работать в коллективе.                                Планируемые результаты: ученики научатся определять спряжения глаголов.
Оборудование: учебник «Русский язык», автор Л.Я.Желтовская, О.Б.Калинина 4  класс, 1 часть, карточки, презентация, проектор, компьютер.
Формирование УУД:
Личностные УУД: 
1) Формирование готовности и способности обучающихся к саморазвитию.
2) Формирование  мотивации к обучению и познанию.
3) Формирование  целостного, социально ориентированного взгляда на мир в его органичном единстве и разнообразии. 
4) Формирование уважительного отношения к иному мнению
Регулятивные УУД:
1) Овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств ее осуществления. 
2) Освоение способов решения проблем творческого и поискового характера. 
3) Формирование умения понимать причины успеха/неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха.                                                                                          
4) Освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии.
5) Овладение начальными сведениями о сущности и особенностях объектов, процессов и явлений действительности.
Познавательные УУД:
1) Преобразовывать информацию из одной формы в другую, подробно пересказывать небольшие тексты.
2) Формирование умения адекватно, осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной речи.
3) Установление причинно-следственных связей, построение логической цепи рассуждений, доказательство.
4) Ориентироваться в учебнике (на развороте, в оглавлении, в условных обозначениях.
Коммуникативные УУД:
1) Формирование умения строить речевое высказывание в соответствии с задачами коммуникации и составлять тексты в устной форме.
2) Формирование умения использовать речевые средства и средства для решения коммуникативных и познавательных задач.
3) Формирования умения слушать и вступать в диалог.
Ход урока:
1.Оргмомент                                                                                                        Дорогие, ребята. Сегодня на нашем уроке присутствуют гости.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Давайте поприветствуем их. (Приложение 1)(слайд 1)
 Вот и начался урок,
 Ты уже готов, дружок?
 Книга, ручки и тетрадь-
 Все уже должно лежать.
 Мы друг другу улыбнемся и работою займемся.
 Каждый хочет получать
 За урок отметку «5».(слайд 2)
2.Минутка чистописания (слайд 3)
а) На доске запись: Аз, буки, веди, …, добро,… 
- Ребята, где вы слышали эти слова?  (Это название букв из старославянской азбуки) 
- Какой буквы не хватает?  (Глаголь)
В толковом словаре живого великорусского языка Владимира Ивановича Даля: «Глаголь»- название буквы «Г» в славянской и русской азбуке.
б) Разминка для пальцев «семья»   
в) Письмо показа: Г (три подряд), Гг, г в петле (три подряд), Гг, … Г(три подряд) (слайд 4)
3. Актуализация знаний.                                                                                                - С каким словом созвучно название четвёртой буквы славянской азбуки? (Глагол)
- Что вы знаете о глаголах? (Это часть речи, которая обозначает действие предмета и отвечает на вопросы что делать? что сделать?),
а) Доскажите словечко:
 Интересная часть речи
 В русском языке живёт.
 Кто, что делает, расскажет:
Чертит, пишет иль поёт,
Вышивает или пашет,
Или забивает гол,
Варит, жарит, моет, чистит
Всё расскажет нам … (Глагол)
В природе есть солнце. И пусть сегодня каждый его лучик несёт к нам не только тепло, но и уверенность в себе и в своих знаниях. Но наше солнышко не имеет лучиков.  Давайте вместе с вами украсим его лучами. Я буду добавлять лучики, а вы на каждый, с помощью глаголов назовите действия, которые для нас делает солнышко. (Светит, греет, радует, веселит, освещает, бодрит, успокаивает и т.д.)
4.Словарная работа.  (слайд 5,6)
1. В какой из строчек все слова с  непроверяемой  гласной о?
 а) …втобус, в…сток, б…гаж;
 б) в…кзал, г…реть, к…стёр;
 в) м…роз, …ллея, ур…жай.
2. В какой из строчек все слова с непроверяемой гласной а?
 а) тр…мвай, п…ртрет, м…лина;
 б) к…стрюля, р…стение, кв…ртира;
 в) к…пуста, к…рабль, ст…лица. 
3. В какой из строчек все слова с непроверяемой гласной и?
 а) д…ректор, ул…ца, сев…р;
 б) п…нал, б…лет, уч…ник;
 в) уж…н, р…сунок, ж…лище. 
Проверяем (слайд 7,8)
5. Повторение изученного. 
Работа по карточкам.(приложение 2)
Изменение глаголов по временам. 
Помоги глаголам попасть в свой домик.
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Нести, увезли, поете, закричишь, увидим, сберечь, ловила, теряю
Физминутка для глаз (слайд 9)                                                                                    6. Первичное усвоение новых знаний.                                                                         -Об изменении каких частей речи говорят,  что они 1) склоняются?              Закончи предложения:                                                                                            Имена существительные, имена прилагательные изменяются по падежам, то есть (что делают?) …   (склоняются)                                                                                                -Об изменении каких частей речи говорят,  что они 2) спрягаются?                              -С этим словом вы еще не знакомы. Прочитайте правило стр.58                                 -Итак, что же такое спряжение глаголов?( слайд 10)                                           Глаголы настоящего и будущего времени изменяются по лицам и числам, то есть (что делают?) …  (спрягаются)                                                                                        -Попробуйте сформулировать тему нашего  урока.(Спряжение глаголов.)                -Чтобы проспрягать глагол мы должны изменить его по лицам и числам. В этом вам поможет таблица-подсказка стр.58 упр.119
-Пронаблюдай по таблице, при каком спряжении в личных окончаниях глаголов преобладают гласные  -и- , а при каком гласные  -е-. Это касается только ударных окончаний или безударных тоже?                                                                     Спрягаем глаголы настоящего времени                                                                         1 спряжение – кладу, знаю                                                                                             2 спряжение – спешу верю                                                                                              -Сделайте вывод, какие личные окончания имеют глаголы настоящего времени в 1 спряжении? (1л. ед.ч.- у/-ю, 2л.ед.ч. – ёшь/- ешь, 3л.ед.ч. – ёт/-ет, 1л.мн.ч. – ём/ -ем, 2л.мн.ч. – ёте/ -ете, 3л. мн.ч. – ут/ -ют.)                                                                    -А во 2 спряжении? (1л. ед.ч.- у/-ю, 2л.ед.ч. – ишь, 3л.ед.ч. – ит, 1л.мн.ч. – им, 2л.мн.ч. – ите, 3л. мн.ч. – ат/ -ят.)                                                                       7.Закрепление нового материала.                                                                                - Давайте просклоняем глагол СПАСТИ (слайд 11)                                       Сделайте вывод: к какому спряжению относится этот глагол? (1 спряжение)                                   Назовите окончания.                                                                                                         -И просклоняем глагол ЛЕТЕТЬ (слайд 12)                                                    Сделайте вывод: к какому спряжению относится этот глагол? (2 спряжение)             Назовите окончания. (слайд 13)                                                                                  Для того чтобы правильно определять типы спряжений, вам необходимо запомнить окончания глаголов каждого спряжения. (слайд 14)       Самостоятельная работа.  (слайд 15)                                                                      На экране даны глаголы. Определите какие глаголы относятся к 1 спряжению, а какие ко 2. Выполняем задание в тетради.                                                     Проверяем (слайд 16)                                                                         Физкультминутка (слайд 17-38)                                                                       Работа с учебником. Стр.59 упр.120 (резерв упр.121) (слайд 39)            8.Контроль знаний                                                                                         Выполняем тест.(слайд 40)  Работа по карточкам.
· 1. Сколько временных форм имеют глаголы? 
· а) 2         б) 3         в) 4
·   
· 2. Если глагол отвечает на вопрос что делает? что делают?, то он в форме... 
· а) прошедшего времени;
· б) настоящего времени;
·  в) будущего времени.
·   
· 3. На какие вопросы отвечают глаголы прошедшего времени? 
· а) Что делает? что делают?
· б) Что сделает? что будет делать?
· в) Что делал? что делали?
· 4. Выбери глаголы будущего времени. 
· а) пробежала        в) прилетит           д) запищат
· б) воркует               г) напишу              е) сфотографирует             Проверяем.(слайд 41)  Взаимопроверка.                                                                                           9.Итог урока.(слайд 42)                                                                                              Что нового вы узнали о глаголах?                                                                              Как отличить глаголы 1 и 2 спряжения?                                                                     10. Домашнее задание с.59 упражнение 122 (слайд 43, 44)
















Приложение 3
Тест
· 1. Сколько временных форм имеют глаголы? 
· а) 2         б) 3         в) 4
·   
· 2. Если глагол отвечает на вопрос что делает? что делают?, то он в форме... 
· а) прошедшего времени;
· б) настоящего времени;
·  в) будущего времени.
·   
· 3. На какие вопросы отвечают глаголы прошедшего времени? 
· а) Что делает? что делают?
· б) Что сделает? что будет делать?
· в) Что делал? что делали?
· 4. Выбери глаголы будущего времени. 
· а) пробежала        в) прилетит           д) запищат
· б) воркует               г) напишу              е) сфотографирует








Приложение 2
 Помоги глаголам попасть в свой домик.
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